

國中校園寫作

閱讀讓心智遨翔 寫作提昇創造力

在知識經濟的世代，創造力決定勝負，而閱讀正是提昇創造力的關鍵。黎明高中陳金城校長有鑑於此，除加強科學教育培植學生思考外，更積極推動閱讀活動，以培養學生閱讀興趣和語文能力，積極培養黎明中學成為一所學習型學校。讓學生能學習閱讀，更能從閱讀中學習，期望每一位學生不僅擁有發揮潛能的能力，進步與思考、創造的能力。

背影 黎明中學 國中一年級 陳蒙邁

每次回到家，我一放下書包，便立刻衝到客廳收看我最愛的卡通節目「火影忍者」，看得正興致勃勃時，就會飄來一股令人難以抗拒的香味，扭頭一看，便看到媽媽辛苦煮飯的背影……

習慣性地叫到我回家，她會問我：「肚子餓了不會餓？」而我的回答一定是我：「好餓啊！」然後她就會馬上為我煮一盤「美食」了。有時我會在一方看媽媽煮飯，看著她為熱氣騰騰的油炸人丁的媽媽，我就会問：「有需要我幫忙的嗎？」可是媽媽總會回頭來溫柔的對我說：「謝謝！我自己來就好。」終於，晚餐上桌了，看著媽媽不時炒菜、不時試味道的忙碌身影，讓我吃下去的每一口都顯得美味無比。

記得有一次我感冒了，發高燒到三十九度，媽媽趕緊為我泡了一杯熱茶，小心翼翼的為我量下，我頓時感覺溫暖起來，喝下去的不只是杯茶，而是媽媽的愛心。半夜時，我半夢半醒著，印象中聽到有人開門的聲音，接著一聲

也有相當不錯成績。97年全國高中「海洋文學比賽」獲得小說類第一名，98年全國高中職科幻小說創作比賽也獲得首獎。值得一提的是今年參加聯合報作文大賽台南兩初賽獲得高中職組第一名及第五名。國中九 年級組獲得第二名，另有佳作數名。希望學校努力經營閱讀寫作之成效，以下為參加聯合報文學營隊優秀學生作品。

溫暖的手摸著我的額頭，睡著眼睜了一下，看到了媽媽熟悉的背影……每當我看到媽媽為我辛勞的背影，我總是覺得感動，為我煮飯、幫我洗衣服，為我總總不求回報的付出，儘管那背影看起來瘦小，但卻令我好安心，「媽媽……感謝您！」

政課老師評語：
1. 文字流暢，敘述生動，能示範發揮。
2. 德智誠知，行寫極佳！



黎明高中文學寫作營優秀作品，發表於文學獎項。

系列專輯 台南縣黎明中學

聯合報
99.12.28

黎明高中文學營開幕式，陳校長與學生合照，鼓勵學生多寫作多練習！

街角 黎明中學 二年級 張家馨

已是清晨了，卻還是霧濛濛的。帶著紅色磚塊的小街，斑駁磚牆後的住家發出了微微聲響，熟睡老屋的居民們開始了一天。

走在清潔古老的街道上，只聽見小販們此起彼落的大聲吆喝着：「把青菜二十元！」，儘管菜葉已經被菜蟲啃蝕的破爛，卻倒也生意良好。突然，我瞥見左手邊街角的矮牆小巷裡，也有一位婦人在賣菜。婦人身材嬌小，頭戴灰色頭巾，臉上盡是深邃的皺紋，她無助地坐在地上從小巷子裡向人潮來往的街上看，身旁兩個破舊的竹籃堆着新鮮的青菜，卻似乎完全沒有人過來挑選過的樣子。這時，她剛好扭頭，望上了我的目光……

我起了個壞心思，趕忙從口袋

掏出剩餘的錢，全拿來買她的青菜。她感激地看着我，嘴裡小聲的說話著，儘管非常模樣，但依稀可以聽出來，她似乎在說謝謝。接着從她手中接過的青菜，我走回明亮的街……一整天，我都想著那位婦人。

再走回這條小街時，已經接近黃昏，只剩下寥寥無幾的攤販尚未收攤。經過那條小巷子，却早已不見那位婦人。唯一可見的是地上一條條攤開物品的痕迹。我擔心她東西完全沒有賣完，若真的這麼看，終於，我在另一邊的街角，看到她迎面向我走來，她蹣跚地緩慢前進，小心翼翼的拖著半袋的青菜，經過我身邊時，我彷彿又聽到那微弱不可聞的「謝謝」、「謝謝」。孤獨的

聯合報寒假文學寫作營隊

今年第四度聯合報作文大賽南部分區的400名學生參賽，凡具家長或學生對於語文能力之需求，聯合報於教育領域不斷耕耘，透過研討會及文學講師課程、頒獎典禮等多元形式來提昇學生的寫作能力。

目前全台地區校級教育營隊及各級學校中課程正積極規劃籌備，待對對不同學校特點研訂專屬課程，歡迎有興趣之學校來電洽詢，02-29555555先生。